



以案说法

报班被“打包”转让 交出去的培训费还能退吗

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 鲁维佳 王晓龙)孩子参加的培训班被“打包”转让,交过的学费不退,该咋办?7月26日,郑州惠济区法院执结一起因校外培训机构“退费难”引发的纠纷,最终,在执行法官的努力下,申请执行人领取培训机构退还的3000余元费用。

“打包”转让学员 家长要求退费遭拒

7岁的丽丽平时喜欢涂鸦,父母就为她在她所居住的小区旁报了一个美术班,双方为此签订了一份“儿童美术课程协议”,约定丽丽的母亲王某购买美术班的经营者某童画教育信息咨询有限公司提供的144个课时课程,赠送6节正课,有效期3年。王某向美术班交纳10886元的培训费。

然而,2021年11月,美术班发布公告,称已将现有学员及老师“打包”转让给黄某,由黄某将现有学员尚未完成的课时继续完成;如学员及家长要求退款的,由黄某负责处理,美术班不承担任何责任。此后,王某及其他家长发现该教育培训机构的教学方法和教学质量都发生变化,且自2022年2月起,美术班就开始以内部整顿为由不再组织授课。

王某认为,她为丽丽购买的剩余课程尚未完成,美术班又已实际停止经营,导致培训合同无法实现,其行为已经构成根本违约,起诉至法院。

培训班退还课程费并支付利息

法院审理后,依照相关法规,判决王某与某童画教育信息咨询有限公司签订的“儿童美术课程协议”解除;某童画教育信息咨询有限公司退还王某课程费3120.65元并支付利息。

因判决生效后,某童画教育信息咨询有限公司并未履行退款义务,王某向惠济区法院申请强制执行。

承办法官及时向被执行人送达了执行通知书等执行文书,但该公司一直以需要走财务手续、近期给付为借口拖延还款。执行法官对被执行人名下财产状况查询发现,该公司在某银行开设的账户内有足额可供执行的存款,遂对该账户进行冻结、划扣,并将执行款及时发放给申请执行人王某。至此,该案得以执结。

承办法官提醒家长,在给孩子报校外培训班时,要注意选择口碑好、实力雄厚、管理规范的教育培训机构,同时还应注意核查其营业执照、办学资质,有条件的情况下最好先进行课前试听。要与培训机构签订包括授课内容、授课老师、授课地点、退费规则、违约条款等事项的规范书面合同。

郑州招聘41名特岗全科医生 派驻乡镇卫生院

晋升高级职称时,外语和论文不作硬性规定

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红)记者昨日从郑州市卫健委获悉,为充实基层医疗人才队伍,2022年,我市8地计划公开招聘41名特岗全科医生派驻乡镇卫生院工作。

按照我省统一部署,全科医生特设岗位设置在县级公立医疗机构,派驻到乡镇卫生院工作,聘期4年。2022年,郑州市计划招聘特岗全科医生41人。其中,巩义市2人、登封市1人、荥阳市4人、上街5人、中原区7人、二七区4人、管城区15人、惠济区3人。

特岗全科医生招聘按照公开

招聘、自愿报名、考核选拔、统一安排的方式进行。招聘对象主要包括4类人员:具有执业医师资格,且执业范围注册为临床类别全科医学专业或中医类别全科医学专业的医务人员;具有执业医师资格,经过省级卫生健康部门(含中医管理部门)认可的全科医生规范化培养、转岗培训或者岗位培训并考核合格的医务人员;具有执业医师资格,从事临床医疗工作3年以上(含3年),能够胜任全科医生岗位的医务人员,一般应具有二级以上医院工作经历;县乡两级具有高级职称的退休医师。贫困地区招聘对象

可放宽至经过助理全科医生培训合格的全科执业助理医师。

政策规定,特岗全科医生服务期内,中央和省级财政按年人均不低于6万元的标准安排岗位津贴,年度考核合格后发放。特岗全科医生在服务期内纳入县级公立医院岗位管理,享受所在乡镇卫生院同等岗位职工的基本工资和绩效工资。

此外,特岗全科医生职称晋升时,在乡镇卫生院的工作时间累计计算,享受一次提前一年晋升职称的优惠政策;晋升高级职称时,外语和论文不作硬性规定;在同等条件下优先聘用到全科主治医师岗位。

用“心”绘更美

黄河边:彩色稻田添活力

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 马健 文/图)7月25日,黄河南岸,前往南裹头广场的道路西岸,一片不大的稻田里,鸭子在觅食,吸引住参加“黄河自然课”的孩子们。稻田管理方介绍,按照有机、生态、节水的理念,他们设计种植了18个品种的水稻,因品种不同呈现出不同的色彩,成为黄河岸边的一道景观。

目前,黄河滩地公园处于汛期封闭管理期,等南裹头重新开放后,市民可以在南裹头观景台南侧500米左右的路西看到这片彩色稻田。



电力塔:“中国印”彰显文字美

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张华 通讯员 代锦霞 谢文文 文/图)7月28日,经过奥体中心的人们发现,两基铁塔上的警示标语换成了中国传统印章的模式,这是国网郑州供电公司输电运检中心持续打造的铁塔文化。

与传统警示牌不同,新警

示牌将电力设施保护宣传标语用印章的形式展示出来,将秦汉印与现代文字融合一体,既保留印的文化深厚底蕴,又便于群众阅读、理解。印章的柔美与铁塔的刚毅相结合,赋予原本生硬的铁塔一片文化气息,既起到了警示作用,又融入了现代化的城市氛围。